

XXVIII СЪЕЗД КПСС ЗАВЕРШИЛ РАБОТУ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
СО 2 АПРЕЛЯ
1917 ГОДА.

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Выходит 300 раз в году •

№ 161. (22327)

• Воскресенье, 15 июля 1990 года •

Цена 3 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

13 июля после перерыва заседание вел С. И. Гуменко — первый секретарь ЦК Компартии Украины.

В итоге всестороннего, конструктивного обсуждения съезд принял резолюции «О молодежной политике КПСС», «О политической оценке катастрофы на Чернобыльской АЭС и хода работ по ликвидации ее последствий», «Демократическая национальная политика — путь к добровольному союзу, миру и согласию между народами».

Съезд заслушал и принял к сведению выводы комиссии, подтвердившие обоснованность протеста членов Политбюро, секретаря ЦК КПСС А. Н. Яковлева в связи с неофициальным распространением искаженной стенограммы его беседы с группой делегатов.

Вечернее заседание проходило под председательством А. И. Лукьянова.

По предложению Секретариата съезда делегаты приняли постановление «О письмах трудящихся, адресованных XXVIII съезду КПСС».

Затем на съезде выступил председатель Мандат-

ной комиссии Ю. А. Манаенков. Он доложил о решении Мандатной комиссии считать утратившими силу полномочия делегата XXVIII съезда партии Б. Н. Ельцина в связи с его заявлением о выходе из КПСС. Съезд утвердил это решение. После перерыва съезд принял постановление «О подготовке новой Программы КПСС» и образовал комиссию по разработке проекта этого основополагающего партийного документа.

В конце заседания делегаты заслушали сообщение счетной комиссии о результатах тайного голосования по выборам Центрального Комитета КПСС и Центральной Контрольной Комиссии КПСС.

Съезд утвердил протоколы счетной комиссии, установив численный состав ЦК КПСС 412 человек и ЦКК КПСС 165 человек.

С заключительным словом на съезде выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

На этом XXVIII съезд Коммунистической партии Советского Союза завершил свою работу.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

13 июля в Москве открылся Пленум ЦК КПСС, рассматривающий организационные вопросы.

На Пленуме обсуждается численный и персональный составы Политбюро и Секретариата ЦК КПСС.

В работе Пленума принимают участие члены Центральной Контрольной Комиссии КПСС.

13 и 14 июля 1990 года проходил Пленум Центрального Комитета КПСС, избранного XXVIII съездом Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум ЦК тайным голосованием избрал Политбюро ЦК КПСС в следующем составе: М. С. Горбачев, М. М. Бураковский, Г. Г. Гумбаридзе, С. И. Гуренко, А. С. Дзасахов, В. А. Иващенко, И. А. Ка-

римов, П. К. Лучинский, А. М. Масалиев, К. Махкамов, В. М. Мовсисян, А. Н. Муталибов, Н. А. Назарбаев, С. А. Нязов, И. К. Полосков, Ю. А. Прохофьев, А. П. Рубикс, Г. В. Семенова, Э.-А. Сильярди, Е. Е. Соколов, Е. С. Строев, И. Т. Фролов, О. С. Шенин, Г. И. Янав.

Секретари ЦК КПСС избраны: О. Д. Бакланов, Б. В. Гидаспов, А. Н. Гиренко, А. С. Дзасахов, В. А. Купцов, Ю. А. Манаенков, Г. В. Семенова, Е. С. Строев, В. М. Фалин, О. С. Шенин, Г. И. Янав.

Членами Секретариата избраны: В. В. Анискин, В. А. Гайворонский, И. И. Мельников, А. И. Теплический, Г. Тургунова.

Пленум избрал главным редактором газеты «Правда» И. Т. Фролова.

ЗА РЕШИТЕЛЬНОЕ ОБНОВЛЕНИЕ ПАРТИИ, ЗА ШИРОКУЮ КОАЛИЦИЮ ВО ИМЯ ПЕРЕСТРОЙКИ

Заключительное слово М. С. ГОРБАЧЕВА на XXVIII съезде КПСС

(Аплодисменты). Те, кто требует от партии покаяния, сведения счетов, обзывают ее чуть ли не преступной организацией, просто пытаются таким путем устранить ее из политической жизни, тем самым нанести удар по всему делу революционного обновления общества. Мы это рассматриваем именно так, и не иначе. Короче: рекомендуем тем, кто прибегает к подобным методам, прекратить эту антидемократическую и крайне ненужную, продуктивный самим ходом перестроечных процессов. Всем, кто стоит на позициях демократии и социализма, мы протягиваем руку и призываляем их к сотрудничеству. И еще один важный сигнал общества исходит от нашего съезда. Съезд принял исключительно важные шаги, чтобы вывести партию из полосы кризиса. Мы честно вскрыли ошибки и решительно осудили преступления, совершившиеся под флагом социализма, отраслив все то, что сковывало творческие силы нашего народа. Но при этом категорически отклонили попытки перечеркнуть все то, что было сделано для страны несколькими поколениями коммунистов.

Впереди всего — это решимость КПСС преодолеть еще имеющиеся отрывы партийных организаций, партийных комитетов от рабочих, крестьян и интеллигенции, наладить живую повседневную связь с трудовыми коллективами страны. И на этой основе повысить свою авангардную роль в обществе, вносить еще больший вклад в достижение целей нашей революционной перестройки. Далее. Это намерение партии коренным образом изменить отношение к Советам, отказаться от попыток подменять их деятельность, всецело содействовать их становлению, помочь народным депутатам в решении проблем, связанных с удовлетворением насущных нужд населения.

Съезд выразил готовность партии развернуться лицом к другим общественно-поли-

тическим движениям и организациям. Нам надо на практике теперь доказать, что заявленная в Резолюции по Политическому отчету ЦК идея широкой коалиции во имя преодоления кризиса и осуществления глубоких реформ — это не тактический ход, а серьезное предложение, продиктованное забоями об интересах страны и народа. Нельзя это дается, я вижу, и, наверное, нелегко будет ее осуществить, но выбор мы сделали. И я думаю, выбор очень правильный и нужный, продуктивный самим ходом перестроечных процессов. Всем, кто стоит на позициях демократии и социализма, мы протягиваем руку и призываляем их к сотрудничеству.

И еще один важный сигнал общества исходит от нашего съезда. Съезд принял исключительно важные шаги, чтобы вывести партию из полосы кризиса. Мы честно вскрыли ошибки и решительно осудили преступления, совершившиеся под флагом социализма, отраслив все то, что сковывало творческие силы нашего народа. Но при этом категорически отклонили попытки перечеркнуть все то, что было сделано для страны несколькими поколениями коммунистов.

Впереди всего нам надо доказать, какими же способами можно достичь перестройки дальше, какие задачи решать в первую очередь. В итоге мы пришли к пониманию приоритетности коренных преобразований — развязания деревни, решения продовольственной проблемы, разработки и заключения нового Союзного договора; улучшения положения на потребительском рынке, радика-

лио пущенный совхозный цех обжига.

А арендатор Д. Суванов заключил с хозяйством договор на поставку четырех тысяч штук жженого кирпича ежесуточно. Его небольшой цех в стадии оборудования, скоро начнет выдавать производство.

С. КУМАНИКИН,
Соб. корр. «Правды Востока».

Чем живет село ДОМ ИЗ СВОЕГО КИРПИЧА

200 новых домов подъемаются в селе имени Ленина Дустликского района Джизакской области.

Новоселы не придется ждать долго. Чтобы помочь

застраивщикам, совет трудового коллектива решил организовать производство стройматериалов из местных ресурсов. Тонну гашеной извести ежесуточно выдает производство.

С. КУМАНИКИН,
Соб. корр. «Правды Востока».

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

XXVIII съезда Коммунистической партии Советского Союза

Поручение делегатам XXVIII съезда КПСС

XXVIII съезд КПСС состоялся в переломное для страны и партии время. Политический отчет, Резолюция по отчету ЦК КПСС, Программное заявление XXVIII съезда КПСС «К гуманному, демократическому социализму», Устав КПСС, другие документы, принятые съездом, создают хорошую основу для консолидации партии, выхода ее на качественно новый уровень в обновляющемся обществе. Начинается самый трудный и ответственный этап — реализация принятых решений в жизни.

XXVIII съезд КПСС поручает своим делегатам активно разыскивать и пропагандировать решения съезда в партийных организациях, трудовых коллективах, средствах массовой информации.

Раскрывать принципиальную важность документов съезда для судьбы партии, стабилизации политической обстановки в стране.

Непосредственно участвовать в перестройке организаци-

онно-политической и идеологической работы на местах, оказывать действенную помощь партийным комитетам и первичным организациям своих избирательных округов в разработке и осуществлении конкретных мер по выполнению решений XXVIII съезда КПСС.

Выступать инициаторами и организаторами делового обсуждения в партии предложений в содержанию будущей Программы КПСС, которая должна отвечать вызову времени и новому положению партии в меняющейся политической системе.

ЦК КПСС, ЦКК КПСС, ЦК компартий союзных республик, краикомам, обкомам, окружкомам, горкомам и райкомам партии предусмотреть участие делегатов съезда в работе соответствующих пленумов и комиссий партийных комитетов, в практической работе по неуклонному и последовательному выполнению решений XXVIII съезда КПСС.

Немаловажна и такая деталь: взносы платятся со всех наименований коммунисту сумм.

Бурную реакцию вызывает на заседании предложенная комиссиями формулировка, трактующая порядок расходования партийных денег: «Для финансирования деятельности первичных партийных организаций направляется до 50 процентов средств от суммы поступивших членских взносов». От микропроектов взметнулись вверх десятки мандатов: коммунисты просили слова. Их не устраивало слово «направляется», оно хотели бы его заменить на другое — «оставляется». Даже разъяснение с трибуны управляющего делами ЦК КПСС Н. Е.

(Окончание на 3-й стр.)

ВПЕРЕДИ — КОНКРЕТНЫЕ ДЕЛА

Открыл утреннее заседание 13 июля М. С. Горбачев. По его предложению съезд prodлился на один день работу и согласился завершить ее в пятницу.

Затем председательствующий А. И. Лукьянов предложил слово представителю Комиссии по проекту Устава КПСС В. Г. Григорьеву. Он сообщил, что комиссия рассмотрела все замечания и предложения, высказанные на съезде делегатами по проекту Устава партии, и обобщила их. Сформулирован ряд поправок к проекту. Съезд обстоятельно рассмотрел каждую из них.

Одно из уточнений касается, в частности, работы коммунистов в Советах. В соответствии с уставом делегаты должны были уплатить взносы на членские взносы. Устава КПСС теперь записано, что не допускается создания коммунистами в Советах групп или фракций, независимых от руководящих партийных органов, но выступающих от имени КПСС.

При обсуждении проекта Устава партии большой разброс мнений вызвал, как известно, положение об уплате членских взносов. Комиссия предложила такой порядок уплаты: от 151 до 250 рублей — один процент, свыше 250 рублей — два процента. Съезд согласился с этим предложением. Кроме того, первичным партийным организациям дано право в определенных случаях обходить уплату взносов малооплачиваемых коммунистов.

Устава КПСС теперь записано, что не допускается создания коммунистами в Советах групп или фракций, независимых от руководящих партийных органов, но выступающих от имени КПСС.

При обсуждении проекта Устава партии большой разброс мнений вызвал, как известно, положение об уплате членских взносов. Комиссия предложила такой порядок уплаты: от 151 до 250 рублей — один процент, свыше 250 рублей — два процента. Съезд согласился с этим предложением. Кроме того, первичным партийным организациям дано право в определенных случаях обходить уплату взносов малооплачиваемых коммунистов.

Немаловажна и такая деталь: взносы платятся со всех наименований коммунисту сумм.

Бурную реакцию вызывает на заседании предложенная комиссиями формулировка, трактующая порядок расходования партийных денег: «Для финансирования деятельности первичных партийных организаций направляется до 50 процентов средств от суммы поступивших членских взносов». От микропроектов взметнулись вверх десятки мандатов: коммунисты просили слова. Их не устраивало слово «направляется», оно хотели бы его заменить на другое — «оставляется». Даже разъяснение с трибуны управляющего делами ЦК КПСС Н. Е.

(Окончание на 3-й стр.)

Прямой провод Москва—Ташкент

ИТОГИ ПОДВОДИТЬ РАНО

Итак, XXVIII съезд КПСС закончил свою работу. Переходил последний рапортаж. Но мы не хотели бы ставить последнюю точку, ибо подводить итоги всему, что произошло на съезде, наше мы ясли с осязаемым результатом, поэтому не можем это отнести к мнению различных платформ, особенно марксистской. Не так уж она и консервативна. Ее создатели активно потрудились при подготовке документов, но многие поправки были проигнорированы. Поэтому остался в душе неприятный осадок.

В какой-то мере сказанное относится и усилиям нашей делегации. Свидетельствует: она работала на съезде очень активно, многие проблемы были продуманы заранее. В Президиум и Секретариат отправлены десятки предложений, поправок, записок, несколько заявлений. А что же это было? Отдельные позиции делегатов Узбекистана принимались, что, безусловно, стало их вкладом в работу партийного форума. Но многие, на наш взгляд, игнорировались, не учитывались, откладывались в сторону. Без ответа, например, осталась записка,

права как первичным организациям, так и компартиям. Дело за нами. Правда, на собеседовании председателя КПСС по поводу выступления председателя КПСС в двух городских Советов — Московского и Ленинградского — выступили с заявлением о выходе из партии. На их взгляд, XXVIII съезд председателем выступил полной неспособностью КПСС предложить стране реальную программу перехода к новому обществу. В этих условиях, считают Гавриил Попов и Анатолий Собчак, только демократически избранные Советы могут стать организаторами подлинной перестройки. Они призвали руководителей Советов всех уровней не входить ни в одну из политических партий.

Как видно, политическая жизнь в нашей стране с окончанием съезда вовсе не утратила остроты. Пройден лишь очередной этап, однако, на наш взгляд, он все-таки был решающим...

Р. САФАРОВ,
С. ФАТИХОВ,
Спец. корр. «Правды Востока».

14 июля (по телефону).

направленная по поводу выступления председателя КПСС в двух городских Советов — Московского и Ленинградского — выступили с заявлением о выходе из партии. На их взгляд, XXVIII съезд

